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===========================Nº002============================== 

Havendo quórum legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Sessão 
Ordinária do dia 16 de setembro de 2024, da Câmara Municipal de Vereadores, ao prosseguir 
convidaram o colega Silvio Beilfuss para efetuar a leitura da bíblia e posteriormente, o Ver. 
Gilberto Viana Gonsalves, 1º Secretário, fez a leitura da Ata e das correspondências 
recebidas. Aprovada a Ata por unanimidade, prosseguiu-se para chamada dos Senhores 
Vereadores inscritos na Tribuna. 
 
Ver. Silvio Beilfuss – PP: Após saudações iniciais. Venho deixar registrado o meu elogio, 
meu reconhecimento, em nome do colega Aldemir, que fez parte da cavalgada, nos 
representou muito bem, deixar um reconhecimento a todos os envolvidos que muito nos 
orgulha a manter a chama da SF acessa, então deixar o reconhecimento a cada um, não vou 
citar nomes para não fazer injustiça, mas da mesma forma, parabéns. Parabenizar todas as 
entidades, casa cheia, participei no CTG no sábado, onde soube que teve umas entidades 
também muito bem-organizado, mil maravilhas, que continue abençoando essas pessoas, e 
essa SF, que aumente a nossa união, do povo unistaldense, que é muito necessária, com 
diálogos, reuniões, temos bastante chances de ser aumentadas, e almejadas. Desejar, e falar 
aos colegas, que já estamos na metade, passando já, faltam 20 dias pra eleição, dizer que 
estou bastante satisfeito com a comunidade, o jeito que está sendo feita a campanha, dizer 
pra vocês colegas, de coração, eu peço isso, não adianta eu falar da boca pra fora se o 
coração não estiver pensando isso, eu peço que Deus me coloque num lugar melhor, se for 
aqui ou não, mesma coisa peço aos colegas que Deus coloque cada um no melhor lugar que 
tem, sendo positivo, e produtivo, desejo de coração a todos vocês, mas estou muito contente 
com o nível comparado  nas campanhas anteriores, algumas coisas tem, nós se excedemos 
as vezes como candidato, o eleitor as vezes destorce um pouco do contexto do que é falado, 
mas isso é normal, faz parte da democracia, mas no meu ponto de vista as melhoras estão 
bem melhor que antes tempo, por mais que sejam intrigas nossas conquistas, nossos 
avanços, mas sendo conquistas é produtivo a todos nós. Ver. Moacir Nazário – PT: Após 

saudações iniciais. Quero parabenizar a todos os cavalarianos que conduziram a chama até o 
nosso município, em nome do coordenador Aldemir, agradecer cada um por representar muito 
bem o nosso município, eu já participei de várias, é tão triste quando a gente chega a uma 
distribuição dessa da chama, tanto estadual como essas regionais, e não é citado o nome de 
alguns municípios que estão presente, e com razão não pode, as vezes fica só a placa e não 
aparece ninguém, e Unistalda sempre esteve presente, então deixo meu reconhecimento, não 
é fácil, quem já participou da cavalgada sabe, ao colega Chico que está sempre na cozinha, 
obrigada por contribuir, e não deixar morrer nosso tradicionalismo, isso é herança do passado 
mas será o futuro do presente, tudo que acontece agora, a gente vê bastante jovens 
envolvidos na cavalgada, isso é bom para ter sucessão logo na frente. E as entidades 
também, agradecer a administração por dar esse suporte porque não é fácil tudo por conta, é 
muito complicado, e o município tem e deve nessa questão, porque é o nome do município 
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que leva, e graças a Deus a cada cavalgada tem sido mais bem representado nosso 
município. E agradecer também as entidades, toda equipe que fazem parte dessas entidades, 
que estão à frente da direção, presidências, patronagem, por também fazer esses eventos que 
aproxima bastante a comunidade, tem pessoas que a muito tempo a gente não vê, então esse 
clima da farroupilha, essa chama forte que está acessa, isso aquece os corações, aproxima as 
pessoas, então tem que participar, eu vou participar de todos os eventos que eu conseguir, 
para prestigiar e valorizar quem está fazendo, é tão ruim quando organiza um evento e não 
tem participantes, então agradecer a cada um pela sua contribuição. Nós estamos com esse 
projeto na casa, hoje vai para votação, não tenho nada contra o orçamento, se Deus quiser, 
eu continuar aqui quero fazer um curso especifico sobre questão de orçamento, que tem 
bastante dificuldade de entender, e principalmente se eu não estiver aqui, mas quem estiver o 
ano que vem, vai ser elaborado o PPA, que é o plano programa anual, valido por 4 anos, 
então o prefeito Gilnei, certamente que vai estar ali, vai ter que elaborar esse projeto, esse 
plano orçamentário do ano que vem, ele passa valer do segundo ano, então ele é válido por 4 
anos, começa no segundo ano do prefeito que entrar agora até o primeiro ano do próximo 
prefeito, então esse sim, eu quero até lá ter feito alguma coisa, e se eu estiver aqui é claro, 
que agora vamos passar pelo nosso concurso e se a gente for bem aprovado a gente 
continua, se não tem que dar lugar pra outro, essa é a democracia, cada um vai apresentar o 
que fez, buscar seus votos, mas quem é soberano é o nosso eleitor, ele que está com essa 
linha na mão da nossa corda, então se ele decidir que vai ficar, vai, e uma coisa que eu gosto 
muito na democracia, é o eleitor que decide, muitas vezes tem alguns por não votar na gente 
mais, ou por alguma coisa, por questão de lógica dai já acha que por não estar votando na 
gente, a maioria das pessoas não vão votar, não, a gente pega um voto aqui, pega outro lá na 
frente, então a democracia é essa, a dança dos votos é muito engraçada, votos que a gente 
pensa que não tinha e tu teve, na passada eu votei em ti e vou votar de novo, ou na passada 
votei pra ti e nessa não posso, e outros que tu imaginava que tinha mas não teve, então é 
assim que funciona, essa é a democracia, e se Deus quiser se eu estiver aqui ano que vem, a 
gente vai participar desse PPA, com muito cuidado. Ver. Paulo Jair Marques de Oliveira – 
PP: Declinou da palavra. Ver. Ruth Melo – PP: Declinou da palavra. Ver. José Luiz Souza 
da Silva – MDB: Declinou da palavra. Ver. Aldemir Lopes – PP: Após saudações iniciais. É 

com muita alegria que faço a explanação do começo da SF, que nós largamos na estrada 
sábado, no sábado passado e chegamos nesse sábado, e graças a Deus ocorreu tudo em 
ordem, o mais importante é que tinha famílias como sempre acompanhando, tinha até 
bebezinho, acompanhando todos os dias, o irmão dele com 1 ano, isso não tem o que pague 
ver isso ali, pessoas com 80 anos, a gente fica muito feliz, e a gente faz o que pode, sempre 
falha, alguma coisa falha, pode até não falarem pra gente mas o erro é humano, a gente faz o 
que pode, mas a gente está aqui para fazer pelo município, eu se pensasse na minha 
campanha política não tinha saído, mas isso ai a Deus pertence, eu fui a trabalho do 
município, pelo amor a tradição, espero que o pessoal entenda que a gente tem que tocar as 
coisas conforme a gente pode, então eu quero desejar a todas entidades que começaram as 
festividades, cada uma melhor que a outra, os festejos farroupilha sempre dão movimentados, 
tudo na santa paz, que sempre transcorra assim, o tempo prometeu muito bom pra toda SF, 
como transcorreu para as cavalgadas, então a gente fica muito feliz e já carregamos as 
baterias nessa cavalgada para o ano que vem, já estamos pensado, nosso colega chico que 
sempre está conosco, que não deixou cair o teu lado, tivemos esses 8 dias, cada dia um 
melhor que o outro as comidas, todo mundo achando pra lá de bom, como de fato estava, 
então a gente fica muito feliz quando transcorre tudo bem. E a gente também está aí pra 
receber críticas, não só elogios, as vezes não é críticas, mas dizer o que tem que melhorar, 
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críticas construtivas, a gente só tem a ganhar, a gente está aí pra isso, e cada vez nossa ideia 
é melhorar. Ver. José Paulo Souza Guerra – MDB: Após saudações iniciais. Em nome do 

nosso grande tradicionalista Almezi, que foi o cara que cavalgou mais que nossos outros 
cavalarianos do nosso município, eu quero parabenizar ao Almezi, ao Aldemir, e a família de 
vocês que estão sempre envolvidas com o tradicionalismo, sempre representando nosso 
município, então fica meus parabéns a toda equipe da cavalgada que trouxeram a chama 
crioula pro nosso município, fica meu reconhecimento a administração, aos organizadores, 
parabenizar o colega chico, bem como nosso colega Aldemir falou, nós em plena campanha 
eleitoral e vocês numa cavalgada, mas a gente sabe que é preciso ter gaúchos que se 
envolvam com esses movimentos, então parabéns colega chico, e Aldemir, por ser da equipe 
de frente, na organização da cavalgada da nossa chama crioula do município. Dizer aos 
colegas que já estamos quase na reta final da campanha, como o colega Silvio falou, eu 
também desejo que cada um possa desempenhar bem o seu trabalho, consiga conquistar 
seus eleitores, e que a vontade de Deus seja feita, eu sei que nessa campanha, o colega 
Silvio falou que está tudo normal e tranquilo, eu também registro, mas tem coisas que me 
entristece nessa campanha, quando vejo candidatos falando pela oposição, já vi até no 
facebook, pronunciamento de candidatos a vereador dizendo que Unistalda não tem oposição, 
eu quero dizer a todos colegas vereadores aqui que Unistalda tem oposição sim, o que não 
tem é um candidato a prefeito, mas eu ver. Paulinho, ver. Regina, ver. Tato, nós 
representamos a oposição  de Unistalda, eu digo assim, muitos criticam de nós não ter 
colocado candidato, mas quero dizer colegas vereadores que não foi pelo motivo que está 
ótima a administração, nós não colocamos candidato por nós saber que a corrida é muito 
desparecida, vivemos num município que tem menos de 2.000 habitantes, e temos quase 
3.000 eleitores, então é por esse motivos que nós não temos candidatos para prefeito, não 
oposição, oposição tem sim, e aqueles que dizem que não tem oposição estão se enganando, 
desde que eu entrei nessa câmara de vereadores, eu sempre fui vereador de oposição e vou 
continuar, e tenho certeza que meus colegas também, vão continuar fazendo a oposição, e 
digo mais que todos aqueles que descordam da oposição se juntem a nós, que eu, ver. 
Regina, e ver. Tato, representamos a oposição do município de Unistalda, eu não quero 
generalizar colegas vereadores, não disse que todos colegas da oposição estão dizendo isso, 
estou dizendo que tem candidatos que estão dizendo que a oposição está satisfeita com a 
administração, e não é verdade isso, eu afirmo que o município de Unistalda tem oposição e 
somos nós os três vereadores e todos aqueles que descordam da administração. Ver. 
Gilberto Viana Gonsalves – PP: Após saudações iniciais. Venho fazer um pedido de 

providência; que seja feita a troca da lâmpada em Manoel de Freitas, em frente à residência 
do seu Júlio Trindade, a luz se encontra queimada e está dificultando a passagem dos 
pedestres. Ver. Regina Maretoli Dorneles – MDB: Após saudações iniciais. Venho fazer um 
pedido de providência; solicitar itens necessários para utilização da capela mortuária do 
município, a necessidade itens básicos de utilização para a capela municipal, sendo estes, 
botijão de gás, caixa de água, talheres, xicaras, cafeteira, sendo esses itens básicos para que 
as pessoas possam usufruir da capela. Algumas famílias que tiveram que fazer uso da capela 
mortuária, me colocaram a situação da capela, onde geralmente passam a noite ali e 
encontram dificuldades muitas vezes, por exemplo, a caixa de água, é de conhecimento dos 
colegas vereadores, que sempre tem falta de água, seguido, pra parte mais alta da cidade que 
contempla a capela mortuária, e teve um velório especifico que não tinha água e teve que ficar 
carregando água de balde, então eu peço providência ao prefeito, pra que coloque uma caixa 
de água, é necessário na capela mortuária, e também o botijão de gás, passam a noite ali, as 
vezes tem que fazer alguma comida pra alguma pessoa que vem de longe, e não precisa estar 
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saindo da capela, é necessário também, e alguns itens quando a capela estava naquelas 
condições mais antigas, tinham ali, pratos, talheres, hoje a administração colocam os copos 
descartáveis para tomar aguas, mas xicaras para o pessoal tomar um café é importante, são 
itens que vão ajudar e não depende de tanto dinheiro para resolver esses problemas da nossa 
capela mortuária. Quero baixar o plano de governo do PP de Unistalda, para ver se tem algo 
que venham realizar futuramente, a respeito do cruzamento do bairro Bertodo Trindade, pra 
esse lado da cidade, a cidade se desenvolveu muito para o lado de lá, são muitos idosos e 
crianças, e hoje quando se tirou o redutor de velocidade que tinha lá, e as pessoas ficam 
muito tempo paradas para fazer a travessia no centro da cidade, então é necessário nós 
pensarmos nas pessoas que residem do outro lado do asfalto, e precisam vir, crianças que 
estão na escola, as mães ficam preocupadas de elas terem que atravessar o asfalto sem 
segurança alguma, outrora foi prometido até passarela no asfalto e até hoje a gente não vê 
nenhuma medida que venha beneficiar a comunidade do outro lado do asfalto, então queria 
deixar registrado e pedir aos colegas que conversem com o gestor, assim como eu vou 
conversar também a cerca das pessoas do outro lado do asfalto, no bairro Bertodo Trindade, 
que residem na BR, a importância de nós termos um local de travessia com mais segurança 
para as pessoas que residem ali. Várias pessoa falando a respeito da farmácia, nós não temos 
no município de Unistalda, e vou continuar falando porque é necessário que se resolva essa 
situação, que se tome providência, porque não dá mais para as pessoas consultarem no 
nosso posto de saúde e ter que vir no outro dia para pegar os medicamentos, as vezes as 
pessoas residem no interior do município e tem que virem só pra pegar o medicamento, ou 
seja ficarem doentes a noite inteira sem pegar o medicamento na nossa farmácia, é 
necessário tomar providencias nesse fato, por isso vou insistir nessa tribuna. E a respeito do 
que o colega Paulinho falou nessa tribuna, nós do MDB estamos, independente da nossa 
candidatura, infelizmente não temos candidatos a majoritária, mas nós não estamos coligados 
com o PP de Unistalda, eu costumo dizer que estamos coligados com o povo e com Deus, 
independente com o partido que administra nossa cidade há 24 anos, e que alguns problemas 
tem na nossa cidade ainda, há muito tempo as pessoas reclamam, necessidades básicas do 
nosso município, há muito tempo tem, e por nós não concordamos com isso é que nossa 
posição é de independência no município de Unistalda.  
 
ESPAÇO DE LIDERANÇA: Ver. Moacir Nazário – PT: Quero me associar as palavras da 

colega Regina, quando ela fala da água ali do outro do lado do asfalto, eu tenho tido bastante 
reclamações também, e eu acho que passando esse período eleitoral, nós vamos ter que 
chamar o pessoal da Corsan de novo, e eles vão ter que nos explicar porque toda manhã falta 
água, tem várias residências que estão reclamando que toda manhã falta água, é claro que 
tem algumas que não tem caixa, mas a água deveria estar lá, todo esse investimento, a 
ampliação da rede pra tentar levar essa água pra lá, então vamos ter que bater nisso de novo, 
porque até agora só nos conversaram, eu não desci mais na ETA, mas logo em seguida quero 
descer lá, pra ver se estão tomando alguma providência, se foi feita alguma melhoria ou não, a 
gente tem que observar isso ai. Quanto ao plano do governo, eles colocaram ali até três 
demandas que a gente conseguiu cadastrar na MDA, e uma era da plancha, pra carregar os 
maquinários pesados, outra é a ampliação do parque de ovinos, se Deus quiser vamos tentar 
conseguir esse recurso também, e uma draga, esses três equipamentos, então alguma coisa 
acredito que vai dar certo, a gente vai acompanhar de perto, e é dessa maneira que a gente 
consegue. 
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ORDEM DO DIA: Processo legislativo 024; projeto de lei 15/2024; Institui bolsa moradia e 
bolsa alimentação para os médicos participantes do programa mais médicos pelo Brasil, pelo 
governo federal, que desempenharem suas funções no município de Unistalda. DISCUSSÃO: 
Ver. Moacir Nazário – PT: Quero dizer que sou favorável a esse projeto, como tenho dito, a 

gente vem anos lutando por esse profissional no município, o qual temos agora, isso é uma 
maneira bem em conta dos municípios de ter um profissional aqui, os recursos maiores pegos 
pelo governo federal, então a despesa do município vai ser bem baixa para manter esse 
profissional, então se Deus quiser queremos melhorias, que já é boa nossa saúde, mas vai 
ficar melhor ainda. PROJETO APROVADO.  
 
Processo legislativo 023/2024; projeto de lei 014/2024; Dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2025.  PROJETO APROVADO.  
 
Projeto de lei nº635; PROJETO APROVADO.  
 
Emenda aditiva, lei nº636; Fica a subsidio do prefeito e secretários municipais, a legislatura do 
parlamento 2025/2028, do município de Unistalda. DISCUSSÃO: Ver. Moacir Nazário – PT: 
Sou favorável, e dizer pra gente ter um pouquinho de atenção, que as vezes a gente não 
percebe isso, antes das eleições complicaram a legislatura do nosso gestor e secretário, e 
talvez até a nossa, e pra gente observar que aquela frase é muito certa, no privado pode se 
fazer tudo que a lei não proíbe, e no público somente pode fazer o que a lei determina, e a 
prova disso é esse projeto, se não estiver eleito não pode ser executado. Ver. Silvio Beilfuss 
– PP: Venho falar um pouco dessa nossa desatenção, passou despercebido, inclusive pelo 
prefeito municipal, que sancionou a lei com essa injustiça, mas ainda bem que há tempo pra 
isso, e estamos fazendo essa correção, da mesma forma da fixação dos subsídios para a 
próxima legislatura, tem muita gente usando na campanha politica como, são contras, mas 
vamos ver se tiverem oportunidade de estarem aqui no nosso lugar, se eles vão achar que 
estão sendo muito valorizados, ou vão ter capacidade de dizerem que abrem mão desses 
recursos, eu acredito que o legislativo tem que ter uma valorização, no sentido de poder, de 
prestar um trabalho melhor a nossa comunidade, então independente de eu estar aqui ou não 
eu defendo sem medo algum, o legislativo tem que se fortalecer cada vez mais para que as 
pessoas de fora possam se fortalecer junto com isso. PROJETO APROVADO.  
 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. José Luiz Souza da Silva – MDB: Após saudações iniciais. 

Venho dizer ao colega Paulinho que já falou sobre esse certo candidato que falou que nós não 
temos oposição, eu até de certa forma concordo com ela porque ela deve estar feliz porque, 
que não tendo oposição não tem perigo dela perder a teta que ela mama a tanto tempo, que 
desde que eu conheço ela, ela está nas tetas da administração, ela deve ter orgulho de não 
ter oposição, mas os colegas que são vereadores tenho certeza que sabem que tem oposição, 
não falam bobagem porque conhecem nosso trabalho, quem fala bobagem não conhece nem 
as leis de uma câmara de vereadores, tentando se beneficiar conversando atoa, eu acho que 
essa pessoa tem razão de defender o lado dela. Ver. Moacir Nazário – PT: E deixar a toda 

gauchada, e quem não é gaúcho como meu caso, sou gaúcho de coração, um bom final de 
SF, bons desfiles, bom baile e carreteiro, que seja tudo dentro da maior harmonia possível, e 
que cada entidade consiga organizar seus eventos, com lucro, precisa-se de lucros, que cada 
um garanta seu ingresso para as benfeitorias dessas entidades. E deixar aos colegas uma boa 
eleição, uma boa campanha, e ter bastante cuidado, que muitas vezes, não é todos, mas 
alguns eleitores distorcem as palavras da gente, e muitas vezes colocam palavras na nossa 
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boca, eu mandei mensagem pra uma pessoa e ela me detonou, mas está gravado ali, eu não 
me preocupo com o que dizem a meu respeito, o importante é nossa biografia que todos 
conhecem, não adianta a gente querer coisas de bom gosto e estar fazendo tudo ao contrário, 
a gente é bem conhecido na cidade, e tem coisas que o eleitor não mente, quando escuta em 
alguma casa, uma, duas, três, quatro vezes, é que se confirma, mas essa democracia, essa é 
nossa função de sair por ai fazer nossa campanha. Ver. Regina Maretoli Dorneles – MDB: 

Quero parabenizar o seu Almezi, a família do seu Aldemir, que sempre está envolvida com a 
busca da chama para nossa cidade, reconhecer o trabalho de vocês, para manter a chama 
viva do nosso Rio Grande na nossa cidade. E eu quero dizer para todos, que nesse momento 
o nosso partido está independente, mas estamos juntos em torno do melhor para nossa 
cidade, assim como sempre fizemos nessa casa legislativa, a nossa bancada, através do 
nosso trabalho, contribuiu com essa gestão, no município algumas obras, equipamentos, 
sempre estivemos na luta, buscando, para a cidade de Unistalda e o povo, então passando as 
eleições o meu pedido é que venhamos trabalhar realmente para todos, nós não sabemos 
quem vai ficar na vereança, mas meu pedido vai ficar aqui, que após as eleições o palanque 
seja desmontados, que venhamos trabalhar pelo bem comum, pelo melhor da nossa cidade, 
as pessoas não tem sigla partidária, elas querem o candidato que defenda ela e representem 
ela sem partido político, porque partidos políticos tem gente de tudo que é tipo. Ver. Silvio 
Beilfuss – PP: Volto pra comentar sobre o pedido, e a importância do pedido da colega 
Regina, quanto aos itens básicos, que segundo ela estão faltando na capela, com certeza 
chegará o pedido lá, valores insignificantes para a significância dos produtos lá, eu nem sabia 
que não tinha xicaras e talheres, não tinham muitas, mas é muita importante essa 
preocupação, da mesma forma ter a preocupação do ser humano, a colega falando nessas 
questões, tempos passados que a câmara era emprestada, não tinha condições, e nós 
sabemos das coisas que eram levadas da nossa cozinha, coisas mínimas, mas mostra que o 
ser humano, a minoria graças a Deus, mas  as vezes o animal que é considerado irracional. E 
a oposição, estou sempre falando, que é muito importante a oposição, pra que se venha 
corrigir as coisas, serem feitas com melhoras, elas estão sendo feitas 100%, não, mas ai não 
teria o porquê nós estarmos aqui, dialogando com a comunidade, a oposição é muito 
importante, eu acredito que é somatória, que a oposição continue trazendo benefícios para a 
administração.  
 

Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrados os trabalhos da 
presente sessão e convocou para sessão dia 23 de setembro às 10 horas, que fosse lavrada a 
presente ATA.  

Unistalda, 18 de setembro de 2024 
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